
 

BAB IV 

GAMBARAN UMUM 

A. Gambaran Umum Identitas Responden 

Adapun yang menjadi responden dalam penelitian ini adalah usaha kecil 

pangkas rambut di Kec. Tenayan Raya Pekanbaru, yaitu sebanyak 16 responden. 

Adapun identitas responden yang akan penulis uraikan meliputi : tingkat umur, 

tingkat pendidikan dan lamanya berusaha. 

1. Tingkat Umur Responden 

Dilihat dari penyebaran umur, ternyata sebagian besar responden berada 

diantara umur 20-25 tahun. Untuk melihat lebih jelasnya akan disajikan dalam 

tabel berikut : 

Tabel IV.1 

Distribusi Responden Dirinci Menurut Tingkat Umur 

 

No Tingkat Umur Jumlah Persentase 

1 20-25 7 44% 

2 26-30 5 31% 

3 31 keatas 4 25% 

 Jumlah 16 100% 

Sumber : Data Olahan 

Dari tabel IV.1 diatas dapat disimpulkan bahwa yang paling banyak 

respondennya adalah pada umur yang berkisar antara 20-25 tahun yaitu sebanyak 

44%, kemudian diikuti oleh responden yang berumur 26-30 tahun yaitu sebanyak 

31% dan selanjutnya diikuti oleh responden yang berumur 31 tahun keatas yaitu 

sebanyak 25%. Dilihat dari umur responden, dapat dikatakan bahwa persentase 

yang paling tinggi adalah responden yang berada pada usia produktif. 



 

2. Tingkat Pendidikan Responden 

Dari penelitian yang telah dilakukan, dapat diketahui sebagian besar 

responden menamatkan pendidikan formalnya pada tingkat SMA/Sederajat, untuk 

mengetahui lebih jelasnya tentang jumlah responden dari tingkat pendidikan dapat 

dilihat dari tabel berikut ini : 

Tabel IV.2 

Distribusi Responden Dirinci Menurut Tingkat Pendidikan 

 

No Tingkat Pendidikan Jumlah Persentase 

1 Tamat SMP - 0% 

2 Tamat SMA 12 75% 

3 Tamat Diploma 3 19% 

4 Tamat S1 1 6% 

 Jumlah 16 100% 

Sumber : Data Olahan 

Dari tabel IV.2 diatas dapat dilihat bahwa pada umumnya responden banyak 

yang menamatkan pendidikan pada tingkat SMA yang berjumlah 12 responden 

yaitu 75%, untuk tamatan D3 yang berjumlah 3 responden yaitu 12% dan untuk 

tamatan S1 berjumlah 1 orang yaitu 6%.  

3. Lama Usaha Responden 

Berdasarkan penelitian yang dilakukan, ditemui bahwa tingkat lama usaha 

responden dapat dilihat sebagai berikut : 

 

 

 

 



 

Tabel IV.3 

Distribusi Responden Dirinci Menurut Lama Usaha 

 

No  Lama Usaha (Tahun) Jumlah Persentase  

1 < 2 5 31% 

2 2-4 5 31% 

3 >4 6 38% 

 Jumlah  16 100% 

Sumber : Data Olahan 

Berdasarkan tabel IV.3 diatas, dapat dilihat bahwa responden yang paling 

tinggi yaitu lama usahanya > 4 tahun berjumlah 6 responden yaitu sebesar 38%, 

selanjutnya lama usaha 2-4 tahun berjumlah 5 responden yaitu sebesar 31% dan 

untuk lama usaha < 2 tahun berjumlah 5 responden yaitu sebesar 31%. 

B. Modal Usaha Responden 

Dari hasil penelitian yang telah dilakukan oleh penulis, diketahui bahwa 

modal usaha dari masing-masing usaha pangkas rambut antara satu dengan yang 

lain terdapat perbedaan. Untuk lebih jelasnya dapat dilihat pada tabel berikut : 

Tabel IV.4 

Distribusi Responden Dirinci Menurut Modal Awal Usaha 

 

No Modal Usaha (Rp) Jumlah Persentase 

1 5.000.000-20.000.000 9 56% 

2 21.000.000-50.000.000 3 19% 

3 51.000.000-70.000.000 4 25% 

4 70.000.000 keatas - 0% 

 Jumlah 16 100% 

Sumber : Data Olahan 

Berdasarkan tabel IV.4 diatas, dapat diketahui bahwa sebagian besar 

responden dalam menjalankan usaha dengan menanamkan modal antara Rp 



 

5.000.000 sampai Rp 20.000.000 berjumlah 9 responden yaitu 56%, modal antara 

Rp 21.000.000 sampai Rp 50.000.000 berjumlah 3 responden yaitu 19%, dan 

dengan modal Rp 51.000.000 sampai Rp 70.000.000 berjumlah 4 responden yaitu 

25%. 

Berdasarkan informasi diatas, dapat diketahui bahwa dengan penanaman 

modal yang dilakukan responden diharuskan sudah mempunyai sistem informasi 

akuntansi yang memadai untuk usaha ini. Dengan memiliki sistem informasi 

akuntansi yang memadai diharapkan dapat membantu dalam menentukan 

langkah-langkah yang akan diambil dimasa yang akan datang.   

C. Jumlah Pegawai/Karyawan 

Dari hasil penelitian yang telah dilakukan, diketahui bahwa jumlah 

pegawai/karyawan yang bekerja pada masing-masing usaha pangkas rambut 

memiliki jumlah yang bervariasi. Untuk lebih jelasnya dapat dilihat pada tabel 

berikut : 

Tabel IV.5 

Distribusi Responden Dirinci Menurut Jumlah Pekerja 

 

No  Nama Usaha Jumlah Pegawai 

1 De’light Barbershop 3 

2 Maxx 4 

3 Rapi Segar 3 

4 Rudi Pangkas 2 

5 Pangkas Rambut Novri 2 

6 Teddy Barbershop 3 

7 Emery Barbershop 3 

8 DFN Barbershop 3 

9 Martin Pangkas 3 



 

10 Pangkas Rambut Naufal 2 

11 Mutiara Pangkas 2 

12 Riau Indah Pangkas 3 

13 Gantino Pangkas 3 

14 Dubbers Barbershop 4 

15 Megaria Pangkas 3 

16 Dairi Pangkas 2 

 Jumlah 45 

Sumber : Data Olahan 

Berdasarkan Tabel IV.5 diatas, dapat diketahui bahwa jumlah pekerja 

terbanyak adalah Maxx Pangkas dan Dubbers Barbershop berjumlah 4 orang, 

sementara jumlah pekerja yang paling sedikit adalah Rudi Pangkas, Pangkas 

Rambut Novri, Pangkas Rambut Naufal, Mutiara Pangkas dan Dairi Pangkas 

berjumlah 2 orang. Sedangkan rata-rata pekerja pangkas rambut di Kec. Tenayan 

Raya Pekanbaru adalah 3 orang. 

D. Respon Responden Terhadap Pelatihan Dalam Bidang Pembukuan 

Dari hasil penelitian yang telah dilakukan, diketahui bahwa hanya ada 

beberapa responden yang pernah mendapatkan pelatiahan dalam bidang 

pwmbukuan. Untuk lebih jelasnya dapat dilihat pada tabel berikut : 

Tabel IV.6 

Distribusi Responden Terhadap Pelatihan Dibidang Pembukuan 

 

No Respon Responden Jumlah  Persentase  

1 Pernah mendapatkan pelatihan 5 31% 

2 Tidak pernah mendapatkan 

pelatihan 

11 69% 

 Jumlah  16 100% 

Sumber : Data Olahan 



 

Dari tabel IV.6 diatas diketahui bahwa responden yang pernah mendapatkan 

pelatihan dibidang pembukuan berjumlah 5 responden yaitu sebesar 31%, 

sedangkan responden yang tidak pernah mendapatkan pelatihan berjumlah 11 

reasponden yaitu sebesar 69%. Dari hasil diatas diketahui bahwa tidak seluruh 

responden mendapatkan pelatihan dibidang pembukuan, sebagian responden 

mendapatkan pengetahuan tentang pembukuan dari pengalaman sehingga 

pembukuan yang mereka miliki masih sangat sederhana yang tidak sesuai dengan 

prinsip akuntansi, dan hanya dapat dimengerti oleh mereka saja. 

E. Respon Responden Terhadap Pemegang Keuangan Perusahaan 

Dari hasil penelitian yang telah dilakukan, diketahui bahwa sebagian besar 

usaha pangkas rambut tekah menggunakan tenaga kasir dalam usahanya. Untuk 

lebih jelas, dapat dilihat pada tabel berikut : 

Tabel IV.7 

Distribusi Responden Terhadap Pemegang Keuangan Usaha 

 

No  Respon Responden Jumlah  Persentase 

1 Keuangan dipegang oleh 

karyawan 

6 37% 

2 Keuangan dipegang oleh pemilik  10 63% 

 Jumlah  16 100% 

Sumber : Data Olahan 

Dari tabel IV.7 diatas, diketahui bahwa responden yang menggunakan 

tenaga kasir berjumlah 6 responden yaitu sebesar 37%, sedangkan responden yang 

tidak menggunakan tenaga kasir berjumlah 10 responden yaitu sebesar 63%. Dari 

informasi yang didapat, walaupun pangkas rambut telah memiliki kasir namun 



 

keuangan tetap dipegang oleh pemilik, karena setiap hari kasir akan menyetor 

hasil kepada pemiliknya langsung. 

 


